湖北省财政厅外沿湖北省国家税务局外沿地省地方税务局外沿地省地方税务局外沿地省 民政

鄂财税发〔2017〕15号

关于贯彻落实扶持自主就业退役士兵 创业就业有关税收政策的通知

各市、州、直管市、林区、县(市、区)财政局、国家税务局、 地方税务局、民政局:

为贯彻财政部 国家税务总局 民政部《关于继续实施扶持 自主就业退役士兵创业就业有关税收政策的通知》(财税〔2017〕 46号)精神,落实中央对扎实做好退役士兵安置工作的新要求, 经报省政府同意,现就我省相关税收政策有关问题通知如下:

一、对自主就业退役士兵从事个体经营的,在3年内按每户 每年9600元为限额依次扣减其当年实际应缴纳的增值税、城市 维护建设税、教育费附加、地方教育附加和个人所得税。

纳税人年度应缴纳税款小于上述扣减限额的,以其实际缴纳的税款为限;大于上述扣减限额的,以上述扣减限额为限。纳税人的实际经营期不足一年的,应当以实际月份换算其减免税限额。换算公式为:减免税限额=年度减免税限额÷12×实际经营月数。

纳税人在享受税收优惠政策的当月,持《中国人民解放军义 务兵退出现役证》或《中国人民解放军士官退出现役证》以及税务 机关要求的相关材料向主管税务机关备案。

二、对商贸企业、服务型企业、劳动就业服务企业中的加工型企业和街道社区具有加工性质的小型企业实体,在新增加的岗位中,当年新招用自主就业退役士兵,与其签订1年以上期限劳动合同并依法缴纳社会保险费的,在3年内按实际招用人数予以定额依次扣减增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和企业所得税优惠。定额标准为每人每年6000元。

本条所称服务型企业是指从事《销售服务、无形资产、不动产注释》(《财政部国家税务总局关于全面推开营业税改征增值税试点的通知》——财税[2016]36号附件)中"不动产租赁服务"、"商务辅助服务"(不含货物运输代理和代理报关服务)、"生活服务"(不含文化体育服务)范围内业务活动的企业以及按照《民办非企业单位登记管理暂行条例》(国务院令第251号)登记成立的民办非企业单位。

纳税人按企业招用人数和签订的劳动合同时间核定企业减免 税总额,在核定减免税总额内每月依次扣减增值税、城市维护建 设税、教育费附加和地方教育附加。纳税人实际应缴纳的增值 税、城市维护建设税、教育费附加和地方教育附加小于核定减免税总额的,以实际应缴纳的增值税、城市维护建设税、教育费附加和地方教育附加为限;实际应缴纳的增值税、城市维护建设税、教育费附加和地方教育附加大于核定减免税总额的,以核定减免税总额为限。

纳税年度终了,如果企业实际减免的增值税、城市维护建设税、教育费附加和地方教育附加小于核定的减免税总额,企业在企业所得税汇算清缴时扣减企业所得税。当年扣减不完的,不再结转以后年度扣减。

计算公式为:企业减免税总额= Σ 每名自主就业退役士兵本年度在本企业工作月份 \div 12×定额标准。

企业自招用自主就业退役士兵的次月起享受税收优惠政策,并于享受税收优惠政策的当月,持下列材料向主管税务机关备案:1.新招用自主就业退役士兵的《中国人民解放军义务兵退出现役证》或《中国人民解放军士官退出现役证》;2.企业与新招用自主就业退役士兵签订的劳动合同(副本),企业为职工缴纳的社会保险费记录;3.自主就业退役士兵本年度在企业工作时间表;4.主管税务机关要求的其他相关材料。

三、本通知所称自主就业退役士兵是指依照《退役士兵安置条例》(国务院、中央军委令第608号)的规定退出现役并按自主就业方式安置的退役士兵。

四、本通知的执行期限为 2017 年 1 月 1 日至 2019 年 12 月 31 日。本通知规定的税收优惠政策按照备案减免税管理,纳税人应向主管税务机关备案。税收优惠政策在 2019 年 12 月 31 日

未享受满3年的,可继续享受至3年期满为止。

对《财政部 国家税务总局关于全面推开营业税改征增值税 试点的通知》(财税〔2016〕36号)附件3第三条第(一)项政策, 纳税人在2016年12月31日未享受满3年的,可按现行政策继 续享受至3年期满为止。

五、如果企业招用的自主就业退役士兵既适用本通知规定的 税收优惠政策,又适用其他扶持就业的专项税收优惠政策,企业 可选择适用最优惠的政策,但不能重复享受。

各地财政、税务、民政部门要加强领导、周密部署,把扶持 自主就业退役士兵创业就业工作作为一项重要任务,主动做好政 策宣传和解释工作,加强部门间的协调配合,确保政策落实到位。 同时,要密切关注税收政策的执行情况,发现问题及时上报。

湖北省财政厅

湖北省国家税务局

湖北省地方税务局

湖北省民政厅 2017年11月27日

湖北省财政厅办公室

2017年11月28日印发